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A T A  OA 3- SESSÃO ORDINÁRIA DO 3" PERÍODO DA PRESENTE 
Í e GISlI t Í J d a S m ARA m u n ic ip a l  d e  SAIRÉ (CASA PEDRO O E  
DOS SANTOS), em 29 de julho de 2025, às 9h; sob a Presidencia do Exm . do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vere^ores
que foi realizada pelo I” SECRETÁRIO CLEIDIANO 
L s o u  a presença dos 9 (nove) seguintes Sr. Vereadores a
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA MELO; 3 JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA RE.IANE DA SILVA 5. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA- 7. IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 8 MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Iniciou o Pequeno Expediente e solicitou ao primeiro 
secretário a leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. 
REQUERIMENTO N° 066/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO, QUE SOLICITA: SEJA FEITO O ASFALTO DAS 
SEGUINTES RUAS: RUA-MARIA LAURINDO , RUAS- SÃO MIGUEL (BlU 
DE AGENOR), RUA-FM! DAMIÃO (RUA DA PULGA), RUA-SANTA 
CECÍLIA, RUA-MARCOS FREIRE (LADEIRA LULA DO GÁS, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO N** 067/2025, DE AUTORIA 
DE VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA 
REALIZADO ESTUDOS TÉCNICOS E ORÇAMENTÁRIOS NECESSÁRIOS 
PARA A REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO ESTÁDIO AMARO HENRIQUE 
DE FREITAS, DESTE MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. IILREQUERIMENTO N® 
068/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, QUE SOLICITA: SEJA FEITO UM POÇO ARTESIANO NO 
LOTEAMENTO VALE VERDE, DE NOSSO MUNICÍPIO; IV. 
REQUERIMENTO N“ 069/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA INSTALADO UMA 
LAVANDERIA COMUNITÁRIA NO LOTEAMENTO VALE VERDE, DE 
NOSSO MUNICÍPIO; V. REQUERIMENTO N" 070/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA: 
CONSTRUÇÃO DE UM PÓRTICO NA ENTRADA DO CONDOMÍNIO 
PLANALTO 710 DO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, MUNICÍPIO DE SAIRÉ -
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PE. VI. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA 
E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - FERNANDO CABILAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro 
secretário pela leitura das matérias e passou para o grande expediente, facultando a 
palavra; pelo tempo regimental, ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 
10 minutos.. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a Mesa 
Diretora, os demais vereadores, a senliora vereadora, os senhores e senhoras presentes 
no recinto da Casa, os ouvintes da Rádio Sairé FM, todos que acompanharam a sessão 
pelos meios de comunicação e os servidores do Poder Legislativo, desejando um cordial 
bom dia a todos. Iniciou sua fala destacando que, na véspera, dia do Agricultor, ocorreu 
na Casa Legislativa o primeiro Encontro dos Agricultores, com uma pauta voltada à 
agricultura. Afirmou sentir-se honrado por participar de momentos como esse, pois 
mora na zona rural, é filho de agricultores e também agricultor, além de estar na 
política. Ressaltou que, em algum momento, retornaria à enxada, pois é de lá que veio e 
para lá voltaria. Disse que, ao tratar de pautas relacionadas à agricultura, a 
responsabilidade aumenta, por ser da área e residir no campo. Reconheceu que, por 
diversas razões, não foi possível realizar um debate mais amplo durante o encontro, mas 
considerou positiva sua participação. Destacou a presença de técnicos agrícolas e 
pessoas discutindo formas de produzir melhor e de maneira sustentável. Ao continuar, 
comentou sobre as estradas rurais do município, afirmando que continuam em más 
condições. Reforçou que, apesar de ser frequentemente interpretado como adversário 
político, está na Câmara para defender políticas públicas. Declarou que não podena 
dizer que as estradas estavam boas quando, na verdade, estavam ruins algo que é de 
conhecimento de todos que vivem na zona rural. Mencionou o período de chuvas, 
ressaltando a imporíância de um planejamento eficaz, já que cobra melhorias^ nas 
estradas há bastante tempo. Disse que quem acompanha as sessões sabe da constância 
dessa cobrança. Argumentou que o homem do campo precisa das estradas para vender, 
comprar, buscar atendimento de saúde e levar os filhos à escola. Disse que, se o 
agricultor não conseguir trazer alimentos à cidade, não haverá comida nas mesas da 
zona urbana. Destacou que, em situações de emergência, até minutos podem fazer 
diferença na hora de salvar uma vida. Negou que suas críticas fossem motivadas por 
oposição política ao prefeito. Reafirmou seu posicionamento político, mas disse que os 
fatos são inegáveis. Afirmou que cobrava melhorias que beneficiariam toda a 
população. Mudando levemente o foco, mas ainda tratando de agricultura, mencionou o 
ex-vere'idor Claudirho do Maracujá, a quem enviou um abraço, por ter apresentado, na
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legislatura passada, um requerimento solicitando a construção de um galpão mimicipal 
para agricultores. Disse que reiipresentaria o requerimento na próxima sessão, por 
entender sua importância. Explicou que muitos agricultores chegam à cidade com 
mercadorias e precisam descarregar ou trocar de veículo, ficando expostos ao sol ou à 
chuva, especialmente na área em frente à padaria de Paulo, nos eucaliptos. Comentou 
que, ao buscar informações sobre Sairé no Google, como a principal economia do 
município, a resposta é agricultura. Reforçou a necessidade de olhar mais atentamente 
para o ,homem do campo, com mais estrutura e compromisso. Afirmou que, embora 
existam algumas ações em andamento voltadas ao agricultor, ainda é preciso fazer mais. 
Abordou a situação do abastecimento de água. Relatou que, mesmo após discussão na 
semana anterior, a COMPESA voltou a falhar na distribuição. Disse que esses 
problemas se tornam cada vez mais frequentes e defendeu a realização de uma reunião 
com a presidência da COMPESA. no Recife, para cobrar soluções. Comentou que, na 
sessão anterior, a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA sugeriu a 
formalização de uma denúncia ao Ministério Público. Disse já ter solicitado auxílio 
Jurídico ao senhor presidente, que possui conhecimento jurídico, e á assessoria jurídica 
da Câmara, para que fossem analisadas as possibilidades legais. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS (Aparte): Agradeceu o aparte concedido e disse que o tema 
abordai era extremamente pertinente. Criticou a COMPESA, afirmando que a empresa 
vem desrespeitando tanto o Poder Legislativo quanto o Executivo. Relatou que o 
prefeito e os vereadores, incluindo JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e 
CLÁUDIO MÁQUINA, têm buscado a presidência da companhia sem obter resposta 
efetiva. Acusou a COMPESA e o Governo do Estado de tratarem o povo como "besta", 
o que considerou inadmissível. Disse que o Poder Executivo foi eleito pelo povo e está 
cobrando melhorias, enquanto o Legislativo também faz sua parte, encaminliando 
ofícios e buscando diálogo. Ressaltou que, embora a cidade seja rica em água, a 
população sofre com escassez e má qualidade do serviço. Afirmou que, se atrasar o 
pagamento, a COMPESA realiza corte imediato, mas, em contrapartida, falha em 
prestar um serviço'adequado. Finalizou convocando todos a se unirem e cobrarem 
providências do Governo do Estado, reforçando que o tema da água é essencial a vida 
humana Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pela contribuição e solicitou que o 
aparte fosse registrado em ata. Disse que essa pauta vem sendo discutida há muito 
tempo e que a estrutura da COMPESA permanece a mesma há décadas, enquanto Saire 
cresceu e sua população aumentou. Afirmou que a companhia está estagnada e que ja
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havia trazido matérias sobre a possibilidade de construção de uma baixagem para captar 
água durante o inverno, destacando que o Rio Poço Fundo é corrente e, ao cessar o 
fluxo, a cidade entra em colapso no abastecimento em menos de uma semana. Sugeriu a 
construção de um novo reservatório na sede da cidade, pois a atual caixa d'água é antiga 
e pode apresentar falhas a qualquer momento. Reforçou que a pauta deve ser tratada 
com urgência, pois o serviço atual é inadequado para a população. Disse que não se 
trata de política partidária, mas de uma política pública essencial. Relatou que, em outro 
município, diante das falhas da COMPESA, a própria prefeitura assumiu o 
abastecimento de água. Disse que essa poderia ser uma opção para Sairé, caso a 
empresa não resolva os problemas. Destacou a dificuldade enfrentada pelas famílias, 
que ficam sem água até para tarefas básicas como cozinliar ou lavar roupa. Disse que, 
na zona. ruml, ao menos há açudes ou cacimbas, enquanto quem mora na cidade não tem 
alternativas e muitas vezes precisa comprar água, mesmo com dificuldades financeiras. 
Alertou que os problemas tendem a se agravar e que é urgente buscar soluções. 
Agradeceu a paciência de todos, cumprimentou os presentes e os ouvintes e encerrou 
desejando que estivessem todos bem até a próxima quinta-feira, se Deus assim 
permitisse. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Comunicou ao presidente que, por 
motivo de força maior, precisaria se ausentar. Pediu compreensão e liberação, deixando 
registrados seus votos favoráveis a todas as matérias da ordem do dia. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Liberou a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, 
justificando que a mesma tinha compromissos externos. Desejou que Deus a 
acompanhasse e registrou seus votos favoráveis às matérias. Em seguida, passou a 
palavra pelo tempo regimental, ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSÉ P E R E II^  DOS SANTOS: 
Cumprimentou a Mesa na pessoa do presidente, os demais vereadores e todos os 
presentes. Saudou os servidores da Casa Legislativa na pessoa de Zé Carlos e estendeu 
os cumprimentos aos demais colaboradores. Agradeceu ainda a todos que 
acompanhavam pelos meios de comunicação, como o Facebook e a rádio, destacando a 
importância da participação da sociedade civil no acompanhamento do trabalho do 
Legislativo. Iniciando sua fala, parabenizou todos os agricultores pelo seu dia, 
comemorado na véspera. Relatou que houve uma audiência pública na Câmara 
Municipal, o primeiro encontro com a participação da Secretaria de Agricultura, 
representantes do governo municipal, secretários e agricultores. Disse ser agricultor, 
filho de agricultor, vindo da roça, e reforçou a importância de parlamentares e 
Executivo se unirem aos agricultores, que são os responsáveis por colocar o alimento na
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mesa da população de Sairé, Pernambuco e do Brasil. Parabenizou os amigos 
agricultores, ressaltando a importância da valorização desses profissionais. Em seguida, 
apresentou demandas. Informou que, ao sair da sessão, buscaria a Secretaria responsável 
e entraria em contato com o prefeito GILDO DIAS para tratar, em nome dos taxistas do 
município, sobre a necessidade de destinar um espaço exclusivo para os táxis no centro 
da cidade, sugerindo a lateral do Correio como possível local. Destacou que não há hoje 
um ponto oficial e que os taxistas têm enfrentado dificuldades para estacionar, 
reforçando o valor desses profissionais que, há décadas, transportam a população com 
segurança e respeito. Comentou também sobre um pedido feito pelo empresário Bruno 
Muniz, filho do Dr. Paulo Muniz, a respeito da instalação de um pórtico na entrada do 
loteamento Planalto 710, que dá acesso ao espaço de eventos Fazenda Poço das Pedras. 
Disse que o espaço está sendo usado para eventos e que o empresário pretende ampliá- 
lo para receber aniversários e casamentos. Agradeceu ao vereador conhecido como 
TIRIRICA por protocolar requerimento nesse sentido, e mencionou que o loteamento 
possui quatro entradas, sugerindo que o pórtico fosse instalado pelo menos na entrada 
ao ladc do posto de combustíveis. Afirmou que, caso o vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA já tivesse apresentado requerimento solicitando a 
pavimentação das ruas do loteamento, iria se somar ao pedido e retiraria sua fala, para 
não repetir a proposta. Disse que informaria ao empresário sobre o requerimento já 
aprovado e que seria ético não duplicar a demanda. Propôs dar prioridade à 
pavimentação das principais vias, especialmente as que dão acesso ao espaço^ de 
eventos, o que, segundo ele, poderá gerar maior arrecadação de ISS para o município 
com a realização de shows, casamentos e outras festividades. Agradeceu também à 
Secretaria responsável por ter empiçarrado quatro ladeiras no Sítio Brejo Velho, 
beneficiando não apenas os moradores da localidade, mas também os vereadores e os 
demais que utilizam, a estrada vicinal. Informou que apresentou dois requerimentos; um 
para o calçamento das principais ladeiras do município e outro solicitando o 
empiçarramento das que ainda não puderam ser calçadas. Aproveitou para anunciar que 
solicitaria à Secretaria responsável a realização de melhorias nos acessos do Sítio 
Tabocas ao Sítio Jatobá, onde a água tem se acumulado. Disse que falaria com o 
secretário CARLINHOS para enviar uma equipe ao local e realizar os serviços 
necessários, como abertura de valas e empiçarramento, observando que, por conta do 
período chuvoso, há trechos de difícil intervenção. Encerrando sua fala, declarou estar 
satisfeito com as ações do dia. Disse que, por onde passa, busca pautar suas ações em 
favor do poyo. Afirmou que foi eleito para servir, tanto no trabalho interno da Casa
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quanto nas ações externas. Reforçou seu compromisso diário, saindo de casa com saúde 
e disposição para ajudar. Finalizou e desejou a todos um bom dia, um bom retomo e que 
Deus abençoasse a cada um. - FERNANDO CABIL\L DE ARRUDA: Facultou a 
palavra, pelo tempo regimental, ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o 
senhor presidente, os demais vereadores, os presentes no recinto da Casa Legislativa. 
Desejou um cordial bom dia a todos os senhores e senhoras presentes, aos ouvintes da 
Rádio Sairé FM, e aos que acompanhavam pelas transmissões no Facebook e YouTube. 
Destacou que a terceira reunião ordinária do terceiro período legislativo tratava de 
temas voltados à cidade e à melhoria da qualidade de vida da população. Antes de entrar 
nas pautas do dia, parabenizou o presidente pelo primeiro Encontro dos Agricultores, 
ocorrido no dia 28, dentro da semana de homenagens aos agricultores do município. 
Disse que os vereadores que o antecederam já haviam falado sobre a importância dessa 
categoria, que representa mais da metade da economia local. Enviou um abraço ao seu 
irmão Zélio, secretário de Agricultura, e ao diretor adjunto Maurício, parabenizando-os 
pelo trabalho desenvolvido ao longo de quatro anos. Relatou que, ainda em campanha, 
havia escutado reivindicações de agricultores e, já no início do mandato, entregou um 
lombador para beneficiá-los. Disse que o equipamento estava à disposição dos 
produtores, mesmo que os tratores da prefeitura ainda não o estivessem utilizando. 
Agradeceu ao amigo Régis, que com seu trator vem utilizando o lombador, assim como 
outros agricultores, beneficiando assim o setor agrícola do município. Declarou apoio 
aos requerimentos apresentados no dia e mencionou as demandas do loteamento 
Planalto 710. Agradeceu à Secretaria responsável por atender reivindicações dos 
moradores, enviando um abraço para sua amiga Jane, seu irmão Jaílson, o amigo 
Netinho e todos os moradores do distrito de Insurreição. Fez um apelo ao secretário 
Carlos Eduardo para que olhasse com atenção para o loteamento Luciano Andrade, que 
necessita de manutenção urgente, dada a dificuldade de acesso causada por lama e 
buracos. Também mencionou o loteamento conhecido como Manuelzinho, onde a ma 
principal está sendo calçada, mas é necessário acesso alternativo. Pediu que fossem 
colocadas metralha ou piçarra nas vias para atender os moradores dessas localidades. 
Discorreu sobre a necessidade constante de manutenção das estradas e disse que essa 
era uma pauta cobrada desde janeiro. Reconheceu que algumas ladeiras haviam 
recebido melhorias, mas afirmou que muitos pontos ainda estavam intransitáveis, sendo 
urgente o cuidado com essas regiões. Mudando de pauta, comentou sobre as ações 
realizadas por seu mandato. Relembrou a entrega do lombador e os torneios

O POVO E NOSSA FORÇA, SAIRE E NO SSA  M ISSAOI

9  Rua Coronel José Pessoa, S/N, Sairé-PE  | CEP: 55695-000 | CNPJ; 35.665.587/0001-32
camaradesaire(§>gmaíl.com (81)97117-3198 [D Câmara Sairé ®  (gjcamaradesaíre



CAMARAMUNiaFyU.De

SA lR i

PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

organizados, como o de sinuca na cidade, o de dominó na Jabuticaba e o Bingo das 
Mães. Anunciou que realizaria, novamente, o Bingo das Mães no próximo ano, na Rua 
do Abrigo, e, para o mês dos pais. que se inicia em breve, promoveria um Torneio de 
Dominó no Bar de Coió, agendado para o dia 17 de agosto. Convidou toda a população 
de Sairé e da zona urbana a participarem do evento, prometendo divulgar a premiaçào 
em breve. Disse que também foi reivindicado por moradores a respeito do esporte, 
bandeira levantada pelo vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, e que, em 
resposta, organizaria um torneio de futebol no campo do amigo Zé, no Sítio Brejo 
Velho. Mencionou que, paralelamenle, ocorria um campeonato na quadra e que em 
setembro aconteceria um torneio de pênaltis no Vale Verde, organizado por Ricardo. 
Destacou que todas essas ações visam beneficiar a população urbana, rural e os distritos, 
como 0 de Insurreição. Encerrando sua fala, mandou abraços para amigos e familiares. 
Desejou um excelente retomo a todos e encerrou afirmando que se encontrariam na 
próxima quinta-feira, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA por 10 minutos. - IDELBILANDO PONTES DA SILVA: 
Cumprimentou o senhor presidente e, em seu nome, estendeu os cumprimentos a todos 
os parlamentares. Saudou a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que se 
ausentou por compromissos externos, mas deixou seus votos favoráveis registrados. 
Cumprimentou também os internautas que acompanhavam pelas redes sociais, rádio e a 
população presente no recinto. Iniciou sua fala comentando sobre um quadro semanal 
chamado "Conversa com o Vereador", que posta em suas redes sociais, como forma de 
prestação de contas das ações, agendas e projetos desenvolvidos. Mencionou também o 
site idelbrandopont-2S.com^ que contém matérias sobre seu mandato e espaço para a 
população deixar sugestões, denúncias ou demandas locais. Disse que prestar contas é 
tão importante quanto agir. Em seguida, abordou a celebração do Dia do Agricultor e 
destacou sua participação no primeiro Encontro dos Agricultores, organizado por Zélio, 
a quem parabenizou pelo trabalho desenvolvido na pasta da Agricultura. Afirmou que, 
por ser da zona rural, sabia da importância de valorizar o homem e a mulher do campo. 
Considerou o evento produtivo, com debates, palestras e sorteios, que beneficiaram 
diretamente a população. Ressaltou que o representante do Banco do Nordeste, Heleno, 
elogiou Sairé como referência na agricultura entre as cidades onde atua, e isso o deixou 
orgulhoso cemo vereador. Garantiu que seu mandato e esta Casa Legislativa estavam à 
disposição para apoiar toda e qualquer iniciativa voltada ao homem e à mulher do 
campo. Solicitou apoio dos colegas vereadores para aprovação de requerimento que
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propunha a reforma e reestruturação do Estádio Amaro Henrique de Freitas. Disse que o 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA também havia apresentado 
requerimento com essa finalidade e que ambos conversaram sobre o tema, concordando 
que o objetivo era comum: beneficiar o povo. Informou que existia a possibilidade de o 
clube Maguary disputar o Campeonato Brasileiro da Série D em Sairé, o que traria 
benefícios econômicos e esportivos. Agradeceu ao amigo Ytalo Pontes, que atua como 
ponte nos negociações, destacando que Ytalo Já havia trazido o Santa Cruz para pré- 
temporadas na cidade, o que valorizou o município no cenário esportivo estadual. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (Aparte); Agradeceu pelo aparte 
concedido e parabenizou o vereador pela pauta. Disse que ficou com dúvidas, pois, 
embora o requerimento tenha sido apresentado, o estádio encontrava-se fechado há 
cerca de três meses, o que tem prejudicado os desportistas locais. Questionou como 
ficaria o uso do campo com a possível chegada do Maguary e pediu que o vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA buscasse esclarecimentos com os responsáveis. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Pediu que o aparte fosse registrado em ata. 
Explicou que as tratativas com o clube ainda eram iniciais, sem datas ou cronograma 
definidos, e que o requerimento buscava justamente viabilizar a reforma do gramado, 
que deverá ser trocado por um mais resistente. Informou que o campo atual não tem 
medidas oficiais, sendo necessário aumentar o comprimento em 10 metros, e que a 
arquibancada também precisa de reforma. Reforçou que, com a aprovação do 
requerimento, caberá à gestão buscar recursos, inclusive por meio de deputados, para 
que o projeto se torne realidade. Afirmou que a chegada do Maguary beneficiaria tanto 
o clube quanto a população, e que a intenção não era excluir os times locais, mas sim 
fomentar o esporte no município. Finalizou citando eventos anteriores, como os 
amistosos com o Santa Cruz e o América de Natal como exemplos de como essas 
iniciativas aquecem a economia e promovem o esporte. Agradeceu ao amigo Ytalo pela 
parceria e garantiu que o compromisso com os desportistas seria mantido. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Agradeceu a Deus por mais um momento, classificando-o como único e 
motivo de muita alegria. Destacou a felicidade de acordar todos os dias e, 
principalmente, representar o povo de Sairé, sentimento que resumiu em uma só 
palavra: gratidão. Cumprimentou os colegas vereadores, e toda a população presente. 
Saudou ainda os que acompanhavam a sessão pelo Facebook, Rádio Sairé FM e 
YouTube. Mandou um abraço à sua mãe, ao filho Otávio, à esposa Carla, amigos, em
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especial ao amigo Paulo da Padaria, que aniversariou no dia anterior. Desejou a Paulo 
muitas bênçãos, sonhos realizados e felicidade. Parabenizou também o prefeito GILDO 
DIAS, que também aniversariou, elogiando sua liderança e papel importante no 
município, desejando-lhe sabedoria e discernimento para seguir cuidando do povo. 
Referiu-se ao Dia do Agricultor, celebrado no dia anterior, e estimou que entre 70% a 
80% da população de Sairé seja composta por agricultores, mesmo que alguns exerçam 
outras funções. Parabenizou a Presidência da Casa e a Secretaria de Agricultura pela 
realização do evento, afirmando que a agricultura fomenta toda a economia local. 
Ressaltou que o Poder Legislativo tem o dever de acolher os agricultores e levar suas 
demandas ao Poder Executivo. Declarou orgulho de ser filho de agricultor, como 
tambérri acreditava serem a maioria dos vereadores, reforçando seu compromisso com o 
tema. Disse que sua ausência ao evento só aconteceria por motivos de saúde, dada sua 
importância, e elogiou os vereadores MANOEL HERCULANO DA SILVA e 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, de bancadas diferentes, por também 
participarem. Anunciou três requerimentos de sua autoria em votação naquele dia. 
Afirmou que todos os seus projetos são de autoria popular. O primeiro requerimento 
solicitava a instalação de um poço artesiano na comunidade do Vale Verde, destacando 
que o acesso à água potável é um direito essencial, especialmente para famílias que não 
têm condições de comprar água mineral. Disse que o objetivo era proporcionar água de 
qualidade, gratuita e acessível. O segundo requerimento propunlia a construção de uma 
cozinha e lavanderia comunitárias também no Vale Verde, próximas ao poço, com o 
objetivo de reduzir o consumo e os custos da água da COMPESA. Afirmou que a ideia 
surgiu de escutas às mães e donas de casa, especialmente Loura, que o procuraram com 
essa demanda. Comprometeu-se a lutar junto ao prefeito GILDO DIAS para viabilizar 
esses projetos. Comentou com alegria que a obra da cozinha comunitária foi iniciada 
naquele dia, fruto de sua articulação com o prefeito. Disse que mais de 200 pessoas 
seriam beneficiadas diariamente com refeições preparadas naquele espaço. Considerou a 
conquista um motivo de alegria para si, para a comunidade e para o gestor municipal. O 
terceiro requerimento tratava da constaiçâo de um pórtico na BR-232, no loteamento 
Planalto 710. Explicou que o projeto não beneficiaria apenas um empresário, mas toda a 
população de Sairé, especialmente de Insurreição. Disse que a iniciativa visava valorizar 
a identidade da cidade e atrair desenvolvimento, dando visibilidade a quem passa pela 
rodovia, mostrando que se trata de território saireense. Reforçou a importancia de ouvir 
a população, empresários e trabalhadores locais, para criar políticas públicas que de fato 
atendam às necessidades do povo. Mencionou que a região do Planalto 710 possui
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várias lojas que geram empregos e que o pórtico traria destaque à localidade. 
Parabenizou o vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo requerimento de 
asfaltamento do loteamento e declarou seu apoio, independentemente de diferenças 
políticas. Disse que o governo municipal tem ouvido os vereadores e se empenhado 
para trazer mais qualidade de vida à população. Anunciou que, em breve, uma creche 
seria construída em Insurreição, obra do Governo do Estado, articulada por ele e pelo 
prefeito GILDO DIAS. Destacou que o distrito concentra muitos condomínios e 
empregos, e que a creche traria alívio às mães trabalhadoras da região. Homenageou 
Davi, conhecido como Davi de Insurreição, proprietário da churrascaria local, que 
emprega diversas famílias. Disse que apresentaria um projeto de lei para conceder a ele 
o título de cidadão saireense. Anunciou ainda outro projeto para nomear a via local da 
frente da churrascaria com o nome de seu irmão, Heraldo Albuquerque, que residiu por 
muito tempo na localidade. Enviou um abraço aos sobrinhos e finalizou pedindo o apoio 
dos vereadores aos seus projetos. Desejou um bom retomo a todos e que Deus 
abençoasse a todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Não havendo mais 
vereadores inscritos para fazer uso da palavra, passou para o momento reservado ao 
líder de bancada e facultou a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: 
Agradeceu e disse ser uma satisfação retornar à tribuna da Casa, agora como líder de 
governo. Iniciou suas palavras afirmando que faria um balanço e prestaria contas das 
ações desenvolvidas pelos deputados da base govemista e pela pré-candidata a deputada 
estadual JULIANA DE CHAPARRAL em benefício do povo e do município de Sairé. 
Informou que, há pouco tempo na base, o deputado federal RENILDO CALHEIROS já 
havia destinado mais de R$ 6 milhões em recursos para o município. Dentre as ações 
realizadas com esse valor, destacou o asfaltamento da Rua do Povo. Comparou com a 
gestão anterior, que em oito anos asfaltou apenas o trecho da borracharia até a Praça São 
Miguel. Disse que, atualmente, cerca de 80% das ruas da cidade estavam asfaltadas, o 
que representa mobilidade, conforto e segurança para a população. Afirmou que Sairé 
vive um novo patamar de desenvolvimento, e que se o município tivesse um 
‘‘sobrenome”, esse seria “desenvolvimento”. Destacou que o prefeito GILDO DIAS tem 
articulado muitas emendas, inclusive com deputados que não são da base, e que nunca 
retorna de Brasília de mãos vazias, sempre trazendo benefícios para o povo. Mencionou 
ainda a chegada de uma caçamba e uma retroescavadeira, adquiridas por meio das 
emendas do deputado RENILDO CALHEIROS, que já estavam em uso pela população. 
- EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Aparte): Agradeceu pelo aparte e se somou
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ao discurso do líder. Aproveitou para parabenizar o secretário CARLINHOS por ter 
atendido seu pedido e enviado a máquina para o melhoramento do loteamento Planalto 
710. Disse que esteve no local e constatou que o serviço estava sendo bem feito. 
Explicou que as chuvas atrasaram a conclusão, mas o secretário planejou iniciar o 
serviço nas áreas mais firmes, vindo de lá para cá, seguindo em direção a Cruzeiro do 
Oeste e à Jabuticaba. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador 
e solicitou que o aparte fosse registrado em ata. Disse que a retroescavadeira vem 
atendendo muitas famílias com a limpeza de barreiros, escavação de poços e limpeza de 
açudes,' beneficiando especialmcnte os agricultores. Passou a falar das ações da pré- 
candidata JULIANA DE CHAPARRAL, que, mesmo sem mandato. Já viabilizou 
emendas para o município, incluindo um ônibus escolar, um carro-pipa que está prestes 
a chegar, mais uma caçamba e uma patrol. Explicou que a patro! ainda não foi entregue 
porque os demais equipamentos estão sendo aguardados para que sejam entregues 
juntos. Sobre as estradas, afirmou que o tema é constantemente debatido na Casa. Citou 
que, na semana anterior, quatro ladeiras haviam sido empiçarradas, todas demandas 
também do vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO. Ressaltou que isso não 
significava que todas as estradas estavam boas, mas que muitas melhorias foram 
realizadas, principalmente em comparação com a gestão anterior, onde pouco se falava 
em planejamento. Reforçou que, no verão, a atual gestão fez mais pelo homem do 
campo do que nos oito anos anteriores. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
(Aparte): Agradeceu ao vereador por permitir o aparte e disse que queria, na verdade, 
enaltecer o discurso. Solicitou esclarecimentos sobre os R$ 6 milhões mencionados, 
especificamente sobre os valores destinados ao asfaltamento e à obra de abastecimento 
de água do Sítio Cruzeiro do Oeste, Aparecida do Norte e Jabuticaba. Perguntou se já 
havia data para início das obras, tendo em vista que o recurso teria sido liberado ainda 
no ano anterior. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Interrompeu para fazer uma 
questão de ordem, dizendo que, embora estivesse concedendo o aparte, os apartes 
deveriam ser para enaltecer o discurso, e não para fazer indagações. Disse que 
respondería às perguntas em outro momento. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Explicou que seu intuito era, sim, enaltecer o discurso e esclarecer dúvidas da 
população sobre a destinação dos recursos e os prazos de execução das obras. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Disse que não dispunha da informação sobre a 
data de início da obra, mas confirmou que o recurso havia sido destinado. Afirmou que 
apenas parte do montante foi utilizada para asfaltamento e que mencionou esse tema por 
ser uma obra recente e visível. Disse que a gestão do prefeito GILDO DIAS vem
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realizando muito pelo povo e que ainda fará muito mais. Encerrou agradecendo e 
demonstrando satisfação com sua fala. Concedeu um aparte ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA (Aparte): 
Agradeceu e parabenizou o vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela fala 
centrada, direta e objetiva, afirmando que esse era seu primeiro discurso efetivo como 
líder de governo. Disse que percebeu firmeza e preparo em sua fala, inclusive por saber 
responder aos questionamentos com base no regimento. Explicou que, conforme o 
regimento, o aparte deve ser para enaltecer o discurso, e questionamentos deveríam ser 
feitos posteriormente. Desejou sucesso ao vereador em sua nova função. - 
IDELBILANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA e pediu que os apartes dos vereadores JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA e EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA fossem 
registrados em ata. Reforçou que estava à disposição para esclarecer dúvidas durante o 
tempo de liderança, mesmo que não soubesse as respostas no momento. Comprometeu- 
se a buscar as informações e trazê-las em sessões futuras. Disse que esse era o papel da 
liderança: apresentar ações do governo e esclarecer dúvidas da população. Afirmou que, 
quando o debate é pautado em idéias e projetos, quem ganha é o povo, 
independentemente de questões partidárias. Agradeceu ao presidente e finalizou. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de passar à ordem do dia, esta Casa 
Legislativa, por meio da Presidência e dos senhores vereadores, felicitou o senhor 
prefeito GILDO DIAS pelo seu aniversário ocorrido no dia de anterior. Desejou que 
Deus o abençoasse, protegesse e concedesse sabedoria e saúde para que continue 
conduzindo o município com responsabilidade e compromisso. Registrou, assim, um 
fraterno abraço e os parabéns deste Parlamento. Em seguida, passou para a ordem do 
dia. ORDEM DO DIA: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 066/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES 11. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 067/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES IIL 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO
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N“ 068/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTIMRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 069/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QLE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES V. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 
070/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADOIU\ QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTIUVRIO FIQUEM DE PÉ.
APROVADO POR 8 VEREADORES VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
APRO'/ADO POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABIUVL DE ARRUDA: 
Pediu ao 2® secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA: “BEM AVENTURADO AQUELE QUE TEM O DEUS DE JACÓ 
POR SEU AUXÍLIO, E CUJA ESPERANÇA ESTÁ NOS SENHOR SEU DEUS.” 
Salmo 146. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de encerrar a sessão, 
informou que esta Casa Legislativa recebeu um convite da Prefeitura Municipal de 
Sairé, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e do Conselho Municipal de Saúde, 
convidando os senhores vereadores e toda a população para participarem da 8“ 
Conferência Municipal de Saúde de Sairé, com o tema: "O SUS que merecemos: 
gestão, inovação e equidade. " O evento será realizado no dia 30 de julho de 2025, das 
8h às L3b, na Câmara Municipal de Sairé. Ressaltou que a presença de todos é 
fundamental para a construção conjunta de uma política pública de saúde mais Justa, 
moderna e eficiente. Reforçou o convite da Prefeitura e da Secretaria de Saúde à 
população e aos parlamentares para participarem da conferência. Encerrou a sessão 
afirmando que a próxima reunião será realizada no próximo dia 31 de julho, às 9h.
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